


                

                � 연속과�미분가능성의�기본
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�실수� 에�대하여�함수�

� � � 















 ≠






   

가�다음�조건을�만족시킬�때,� 의�값을�구하시오.

(가)� 함수� 는�실수�전체의�집합에서�연속이다.

(나) 함수� 는�실수�전체의�집합에서�미분가능하다.



� � � � � � � � 함수의�증가와�감소
두�함수

� � �   ,� � �   

가�다음�조건을�만족시키도록�하는�실수� 의�최댓값은?

  인�모든�실수�  ,� 에�대하여

� � �

 
≤



이다.

① 


            ② 


    ③ 


            ④            ⑤ 





 

� � � � � � � � 접선의�방정식

원점을�지나고�곡선�     에�접하는�어떤�직선과�점�    을�지나고�곡선�   

에

접하는�어떤�직선이�서로�평행하도록�하는�상수� 의�값은?

①  


          ②        ③  


           ④  


         ⑤  





� � � � � � � � 극값을�갖기�위한�조건

함수�  에�대하여�함수

� � � 




 







�

가� 오직�하나의�극값을�갖도록�하는�양수� 의�최솟값을�구하시오.



� � � � � � � � 함수의�개형�찾기
이차함수� 에�대하여�방정식�  의�실근이

� � �






뿐이다.�  ′ 일�때,� × 의�값을�구하시오.

� � �



� � � � � � � � 다항함수의�차수�찾기
최고차항의�계수가� 인�다항함수� 와�자연수� 이�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� lim
→∞








(나)� lim
→

 ′  ′

 

의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 적분을�포함한�항등식
다항함수� 가�모든�실수� 에�대하여

� � �   ′







를�만족시킨다.� ≠,�  

일�때,� ×





의�값을�구하시오.� (단,� 는�상수이다.)



� � � � � � � � 구간에서의�최대�최소
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킨다.�

(가)�   에서�함수� 의�최솟값은� 이다.�

(나)� ≤ 에서�함수� 의�최댓값은� 이다.

 ′ 일�때,� 의�값을�구하시오.



�

� � � � � � � � 적분으로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 이고�  인�이차함수� 에�대하여�두� 함수

� � �   ,� � � 






가�모두�극값� 을�가질�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 연속이�되기�위한�조건�
함수�

� � � 








    

 ≥ 

에�대하여�함수� 가�양의�실수�전체의�집합에서�연속이�되도록�하는�모든�실수� 의�값의�

곱을�구하시오.



� � � � � � � � 실근의�개수로�정의된�함수
 인�이차함수� 와�실수� 에�대하여� 에�대한�방정식

� � �  

의�서로�다른�실근의�개수를� 라�할� 때,� 함수� 가�   에서�불연속인� 의�값은� 과� � 뿐이다.�

의�값을�구하시오.

�



� � � � � � � � 함수의�개형�찾기�

다음�조건을�만족시키는�모든�이차함수� 에�대하여�


의�최댓값을� ,� 최솟값을�이라�하자.

(가)�   인�모든�실수� 에�대하여�




≤ 이다.

(나)�  ,�




≤ 

의�값은?

① 


           ② 


     ③ 


            ④ 


         ⑤ 



�



� � � � � � � � 극소의�정의� /� 실근의�개수
실수� 에�대하여� 에�대한�함수

� � �  

의�극솟값을� 라�하자.� 에�대한�방정식

� � �  

이�오직�하나의�실근을�갖도록�하는� 의�범위는�    이다.�    


일�때,�

 의�값을�구하시오.� (단,� 와� 는�서로소인�자연수이다.)



� � � � � � � � 변수� 분리

함수�    에�대하여�함수

� � � 




× × 

가�극대�또는�극소가�되는�모든�실수� 의�값의�합은� 

이다.�  의�값을�구하시오.� � �

(단,� 와� 는�서로소인�자연수이다.)



� � � � � � � � 접선의�방정식� X� 3
최고차항의�계수가� 이고�  ′≠인�삼차함수� 에�대하여�곡선�   위의�점�

 에서의�접선의�방정식을�   라�하자.� 두� 직선

� � �   ,� � �   

이�모두�곡선�   에�접할�때,�  ′의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 절댓값�함수의�미분가능성
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�최고차항의�계수가� 인�이차함수� 가�다음�조건을

만족시킨다.

(가)� 함수� 가�   에서�미분가능하지�않은�실수� 의�값은� � 뿐이다.

(나)� 함수� 가�   에서�미분가능하지�않은�실수� 의�값은� � 뿐이다.

 ′ ′ 일�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 극한� 계산
최고차항의�계수가�  인�삼차함수� 에�대하여� × ′ 라�하자.

� � � lim
→

 



 
 



일�때,� 의�값은?

① 


           ② 


     ③ 


            ④ 


         ⑤ 





� � � � � � � � 실근의�개수로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�실수� 에�대하여� 에�대한�방정식

� � �  

의�서로�다른�실근의�개수를� 라�하자.� 함수� 가�   에서�불연속인�실수� 의�값이� 

뿐이고,�  
  일�때,� ×  ′의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 극값을�갖기�위한�조건

함수�  

  


에�대하여�함수� 를

� � � 






라�하자.� 함수

� � �   ′




 

가�극대�또는�극소가�되도록�하는�실수� 의�개수가� 일�때,� 실수� 의�최솟값은?

① 


         ② 


     ③ 


          ④ 


         ⑤ 





� � � � � � � � 절댓값�함수의�미분가능성
최고차항의�계수가� 이고�다음�조건을�만족시키는�모든�삼차함수� 에�대하여� 의�최솟값을�

구하시오.

(가)�  

(나)�     일�때,� 함수� 가�   에서�미분가능하지�않은�실수� 의�개수는� 이다.



� � � � � � � � 방정식의�서로�다른�실근의�개수
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�함수

� � �     
 

가�다음�조건을�만족시킨다.

      일�때,�  이고�방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

두� 상수�  ,� 에�대하여�
× 


의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 불연속이�되기�위한�조건
두�함수

� � � 










  ≤  또는 ≥ 

     


� � � 










 ≤ 

    

에�대하여�함수�


가�   에서�불연속인� 의�개수가� 가�되도록�하는�모든�실수� 의�값의�곱을

구하시오.

� � �



� � � � � � � � 부등식�해석

함수�   가�있다.� 실수�전체의�집합에서�연속이고�모든�실수� 에�대하여

� � �  ≤ 

를�만족시키는�모든�함수� 에�대하여�




의�최댓값을� ,� 최솟값을�이라�하자.�

 ×  


일�때,�  의�값을�구하시오.� (단,� 와� 는�서로소인�자연수이다.)



� � � � � � � � 절댓값�함수의�미분가능성
최솟값이� 인�이차함수� 와�최댓값이� 인�이차함수� 에�대하여�함수

� � � 















 ≤ 






   

와�두� 실수�  ,�      가�다음�조건을�만족시킬�때,� ∘의�값은?

(가)�     일�때,�함수� 가�   에서�미분가능하지�않은�실수� 의�개수는�

이다.

(나)�  

①            ②        ③             ④            ⑤  



� � � � � � � � 절댓값�함수의�극대�극소
이차함수� 와�상수� ≠에�대하여�함수

� � � 








   

 ≥ 

는�실수�전체의�집합에서�연속이고�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 함수� 가�극대가�되는�실수� 의�값은� � 뿐이다.

(나)� 함수� 가�극소가�되는�실수� 의�값은� � 뿐이다.

 일�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 특이한�조건
다음�조건을�만족시키는� 이�아닌�상수� 의�값은?

lim
→



  ′
 인� � 이하의�자연수� 이�존재하도록�하는�이차함수� 의�개수는� 이다.

①             ②        ③              ④            ⑤  



� � � � � � � � 함수의�개형� (열심히)� 찾기
삼차함수� 와�양의�상수� 가�다음�조건을�만족시킬�때,�  ′×의�값을�구하시오.�

(가)� 방정식�  은�서로�다른�두�실근� ,� 을�갖는다.

(나)� 방정식�  은�서로�다른�두�실근� ,�  ′을�갖는다. �



� � � � � � � � 극대의�정의
최고차항의�계수가�  이고�   ′ 인�삼차함수� 가�     에서�극대이고

� � � ≤ ∘

일�때,�  의�값은?

①             ②       ③              ④          ⑤ 



� � � � � � � � 정적분이�포함된�함수
다항함수� 가�모든�실수� 에�대하여

� � �   











를�만족시킬�때,�  이다.�  의�값을�구하시오.� (단,� 와� 는�정수이다.)



� � � � � � � � 부등식�해석
삼차함수� 와�상수� 가�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 모든�실수� 에�대하여�  ≤ 이다.

(나)� lim
→ 


  ′
 

≠일�때,�  ′의�값은?
① 


            ② 


     ③              ④ 


        ⑤ 





� � � � � � � � 절댓값과�관련된�적분�성질
최고차항의�계수가� 이고� ≠인�이차함수가�다음�조건을�만족시킨다.

방정식

� � �










 

은�서로�다른�세�실근� ,� ,� 을�갖고�    이다.






의�최솟값은?

① 


           ② 


     ③             ④ 


        ⑤ 





� � � � � � � � 수1� +� 수2

다음�조건을�만족시키는�최고차항의�계수가� 

인�삼차함수� 가�존재하도록�하는� � 이하의�

자연수� 의�개수를�구하시오.

(가)� 방정식�   의�어떤�실근� 에�대하여�   ′  이다.

(나)� 함수� 의�극솟값은�정수이다.



� � � � � � � � 극한값이� 0
최고차항의�계수가�  인�삼차함수� 가�모든�실수� 에�대하여

� � � lim
→

 

 

을�만족시킨다.�  일�때,� 의�범위는�    이다.�  의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 적분의�평행이동
실수�전체의�집합에서�도함수가�연속인�함수� 가�모든�실수� 에�대하여

� � �   

을�만족시키고,�

� � �




 


,� � �





 ′  



이다.� 실수� 에�대하여�함수�   의�그래프�위의�점�  에서의�접선의� 절편을� 라�

할� 때,� ×




의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 미분의�평행이동

함수�    에�대하여�두� 상수�  ,� 가�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

(나)� 방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

함수�

� � � 








   

  ≥ 

가�   에서�마분가능하지�않은�실수� 의�개수가� 일�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 정적분이�포함된�함수
두�일차함수� ,� 가�다음�조건을�만족시킬�때,� 의�값을�구하시오.

모든�실수� 에�대하여

� � �  




× 







이다.



� � � � � � � � 절댓값�함수의�극소
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킨다.

두�함수�  ,�   은�모두�   에서�극소이다.�

<보기>에서�옳은�것만을�있는�대로�고른�것은?

<보� 기>

ㄱ. × ′ 

ㄴ.  ′ 이면�   이다.

ㄷ.    이면�방정식�  은�오직�하나의�실근을�가진다.

① ㄱ             ② ㄴ�     ③ ㄱ,�ㄴ          ④ ㄱ,� ㄷ       ⑤ ㄱ,� ㄴ,� ㄷ



� � � � � � � � 함수의�개형�찾기
최고차항의�계수가� 인�사차함수� 에�대하여�방정식�  의�서로�다른�실근의�개수가� 가

되도록�하는�실수� 의�집합을�  ,�  ′ 인�실수� 의�집합을� 라�하자.

� � �   ,� � �  ∅

이고�  일�때,�  의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 실근의�개수로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 에�대하여�방정식�  의�서로�다른�실근의�개수를� 라

하자.� 모든�실수� 에�대하여

� � �
 ′

  
 

 
일�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 함수의�개형� (열심히)� 찾기
삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킬�때,� × ′의�값을�구하시오.
(가)� 방정식�  의�모든�실근은� ,� ≠이고� ∘ ′∘ ′ 이다.

(나)� 방정식�  의�모든�실근은� ,�    이고�  ′  ′이다.



� � � � � � � � 구간별로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�실수�전체의�집합에서�미분가능한�두� 함수� ,� 가�

모든�실수� 에�대하여�다음�조건을�만족시킨다.

(가)�  

(나)� ×  

함수� 가�   에서�최댓값을�가질�때,�




의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 합성함수에�대한�방정식
삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 함수� 는�   에서�극댓값� 를�갖는다.

(나)� 함수�  ′의�최솟값은� 이다.

(다)� 방정식�  ′∘ 의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

함수� 가�음수인�극솟값�을�가질�때,�의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 극한값의�존재�유무
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 와�최고차항의�계수가� 인�이차함수� 에�대하여� 에�대한

방정식

� � � lim
→


 
 

의�실근이� � 뿐일� 때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 실근의�개수로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 가�   에서�극대이다.� 실수� 에�대하여� 에�대한�방정식

� � �   

의�서로�다른�실근의�개수를� 라�할� 때,

� � � lim
→

 lim
→



인�실수� 의�값은� � 뿐이다.� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 함수의�개형�파악

함수�   에�대하여�함수� 를

� � � 




 ×






라�할� 때,� <보기>에서�옳은�것만을�있는�대로�고른�것은?

<보� 기>

ㄱ. 열린구간�  에서� ≥이다.

ㄴ.  ′ 

ㄷ. 열린구간�  에서�방정식�  의�실근이�적어도�하나�존재한다.

① ㄱ             ② ㄴ�     ③ ㄱ,�ㄴ          ④ ㄱ,� ㄷ       ⑤ ㄱ,� ㄴ,� ㄷ



� � � � � � � � 절댓값�함수의�미분가능성
최고차항의�계수가� 인�사차함수� 와�실수� 에�대하여�함수�  가�   에서

미분가능하지�않고� ≤ 인�실수� 의�개수를� 라�하자.� 함수� 와�음수� 가�다음�조건을

만족시킨다.

(가)� 방정식�  의�실근은� � 뿐이다.

(나)�  ,�  

   일�때,� 의�범위는�    이다.�  의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 특이한�조건

최고차항의�계수가� 

인�삼차함수� 와�상수� ≠에�대하여� 에�대한�방정식

� � � ×  lim
→

 

의�모든�실근을�작은�수부터�크기순으로�나열하면

� � � ,� ,� ,� 

이다.�  ′ 일�때,� 의�값을�구히시오.



� � � � � � � � 함수의�개형�파악

함수�   에�대하여�다음�조건을�만족시키는�실수�전체의�집합에서�정의된�함수� 가�

존재하도록�하는�모든�자연수� 의�값의�합을�구하시오.

(가)� 모든�실수� 에�대하여�  ′  ′이다.
(나)�    일�때,� 함수�   의�그래프와�직선�   은�서로�다른�세�점에서만�만난다.



� � � � � � � � 연속함수의�성질
최고차항의�계수가�음수인�삼차함수� 와�실수�전체의�집합에서�연속인�함수� 가�다음�조건을

만족시킨다.

(가)�   인�모든�실수� 에�대하여�  ×  이다.

(나)�   인�모든�실수� 에�대하여�   이다.

일�때,�  의�값을�구하시오.� (단,� 는�상수이다.)



� � � � � � � � 극한값의�존재�유무
최고차항의�계수가� 인�삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킬�때,� 의�값을�구하시오.

lim
→
 
×  

의�값이�존재하지�않는�실수� 의�값은� � 뿐이다.




� � � � � � � � 방정식의�서로�다른�실근의�개수
최고차항의�계수가� 인�사차함수� 가�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 방정식�   의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

(나)� 방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

 ,�  ,�  ′ 일�때,� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 미적분(X)� 수2(O)
최고차항의�계수가� 인�이차함수� 와�실수�전체의�집합에서�연속인�함수� 가�모든�실수� 에

대하여

� � � 




  

를�만족시킨다.� 함수� 가�     에서�극값을�가질�때,�  ′ 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 연속함수의�성질� /� 합성함수의�최대�최소
 인�이차함수� 와�실수�전체의�집합에서�연속인�함수� 가�다음�조건을�만족시킬�때,

의�값을�구하시오.

(가)� 모든�실수� 에�대하여�  이다.

(나)� 함수� 의�최솟값은� 이다.

(다)� 함수� 의�최솟값은� 이다.



� � � � � � � � 실근의�개수로�정의된�함수
최고차항의�계수가� 이고�  ′ 인�삼차함수� 와�실수� 에�대하여

� � �  � 또는�    

을�만족시키는�실수� 의�개수를� 라�하자.� 함수� 가�다음�조건을�만족시킬�때,� 의

최솟값은?� (단,� 는�상수이다.)

(가)� 실수� 에�대하여�함수� 가�   에서�불연속이면,�함수� 는�   에서�불연속이다.

(나)�   

①              ②       ③               ④          ⑤ 



� � � � � � � � 합성함수에�대한�방정식
최고차항의�계수가�양수인�삼차함수� 와�상수�   가�다음�조건을�만족시킬�때,�  의�

값을�구하시오.

(가)� 모든�실수� 에�대하여�  이다.

(나)� 실수� 에�대하여�방정식� ∘ 의�서로�다른�실근의�개수가� 이기�위한�필요충분조건은�

   이다.

� � � � � � �



� � � � � � � � 경우� (진짜�열심히)� 나누기
극솟값이� 인�삼차함수� 와�실수�전체의�집합에서�정의된�함수� 가�모든�실수� 에�대하여

� � �  

를�만족시킨다.� 방정식�  의�모든�실근을�작은�수부터�크기순으로�나열하면�

� � � ,�  ,� ,� 

이고,�  × ′≠ ′일�때,� 의�범위는�    이다.� 의�값을�구하시오.



� � � � � � � � 뇌절
삼차함수� 가�다음�조건을�만족시킨다.

(가)� 방정식�  의�모든�실근은�  ,�   이다.

(나)� 방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

(다)� 방정식�  의�서로�다른�실근의�개수는� 이다.

 일�때,� 

   이다.�  의�값을�구하시오.�

(단,� 와� 는�유리수이고,� 는�무리수이다.)



정답

� 여담

� � 사실� N제� 형식으로�배포할�계획은�없었습니다.

� � 그런데�아는�지인분께서�갑자기�수2� 문제를� N� 제�형식으로�만들어서�주셨습니다.

� � 간단하게�표지�편집해서�그냥�올릴까�생각�중이었는데

� � 능력자분께서�표지까지�새로�뽑아주셨습니다.

� � 제가� 만든� N제이지만�편집을�제가�하지�않는�이런�아이러니한�상황이네요.

� � 문제� 형식도�깔끔하고,� 표지도�너무�이쁘고�깔끔하게�뽑혀서�제가�돈을�주고�사야�하는�상황이�아닌가�싶습니다.

� � 문제� 편집해�주신�이경남�선생님,

� � 표지� 편집해�주신� skyb1ue(설맞이�팀장)님�진심으로�감사드리고,

� � 문제� 풀어주신�모든�분들�진심으로�감사드립니다!

� � 앞으로의�수능도�대박�나길�기원합니다!

� 감사합니다!

1 420 2 ④ 3 ④ 4 7 5 16

6 15 7 39 8 54 9 105 10 6

11 16 12 ② 13 13 14 13 15 81

16 100 17 ② 18 27 19 ③ 20 126

21 4 22 10 23 25 24 ② 25 216

26 ④ 27 12 28 ② 29 8 30 ⑤

31 ④ 32 52 33 4 34 53 35 1

36 23 37 ⑤ 38 135 39 1 40 42

41 61 42 100 43 68 44 56 45 ⑤

46 96 47 45 48 21 49 22 50 33

51 220 52 34 53 8 54 ② 55 351

56 729 57 50


